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Monvédkarácsony 
Felemelő és megnyugtató az a 

megmozdulás, amely hősi halottaink 
hozzátartozóinak és a fronton küzdő 
honvédeink családtagjainak széppe és 
meleggé akarja tenni a karácsonyt. 
A maágyar társadalom ajándékot nyujt 
át azoknak, akik atya nélkül, a negy 
fiu nélkül árvák, vagy elhagyottak. 

Az anyagi támogatás azonban egy 
magában nem elég. Az itihonmaradot 
taknak nemcsak az asztalát kell meg 
rakni minden jóval, hanem a lelküket 
is. Nem értük el célunkat., ha az aján- 
dékozás után a hős hozzátartozóit 
ismét szomoruság veszi körül a távol- 
levő családtag miatt. A szomoruságnak 
nagyszerü ellenszere áz emlékezés és 
a hit. Tanitsuak meg őket emlékezni 
és hinni, szebb, bensőségesebb, mele- 
gebb lesz a karácsonyuk. 

A családtagok tárják fel az em 
lékezés kapuját és azon keresztül idéz. 
zék meg a fronton küzdő apát vagy 
fiut a maguk körébe. Az emlékezés 
közel hozza alakját, arcvonását, hangját. 
Idézzék szavait, beszédeit, terveit, trét, it, 

a régi boldog időket, melyeket együt 
töltöttek, a családi eseményeket, me- 
lyeknek együtt örültek. A beszélgetés 
során egyszer csak ugy érzik majd, 
hogy a tavollevő köztük van, inti, ta- 
nitja, szórakoztatja őket. - Szinte hall. 
ják nevetését, érzik bátoritó kézszori 
tását és szivükben melegség, békés 
boldogság költözik. 

Tegyék ezt akkor is, ha a katona 
apa, vagy katonafiu már nem lenne az 
élők sorában. Az emlékezés az elköl 

tözött alakját is megőrzi, megtartja. 
Nem engedi, hogy elfelejtsük azt, akit 
egyszer szerettünk és magunkénak 
vallottunk. Nagy kincs az emlékezés, 
éljünk vele és szebb lesz a karácso 
nyunk. 

Az emlékezés megőrzi a távol 
levőt és a hősi halottat, de az Isten 
még jobban megőrzi őket. - Isten a 
mi jóságos menryei Atyánk. Erre az 
igazságra az tanitott meg bennünket, 
akinek születését karácsonykor ünne- 
peljük. Jézus azért lett emberré, azért 
tanitott szóval és példával, azért szen- 
vedte el a kereszthalált és azért támadt 
fel, hogy higgyünk szeretetében. Isten 
Atyja annak a katonaapának és katona- 
fiunak ott kint a fronton, miként Atyj 
a családnak is itthoz. Atyai szive őrzi, 
védi az elszakitottakat, hogy ujra egye 
sithesse őket. Ha ezt hisszük, akkor 
imára kulcsolódik a kezünk és e sza 

vakkal fordulunk Istenhez : »Jóságos 

Harcok 
A tegnapi hadij lentések ismétel- 

ten arról adnak számot, hogy a nénány 
nap óta ismét erőre éledt harcok he 
vessége a tegnapi napon tovább foko 
zódott. A taám dási láz fokozatosan 
kezd mindinkább átcsapni észak felé 
is. A legkeményebb harcok szinhelye 
ezuttal Nevel térsége volt. Nagy tö 
megben elkeseredett rohamokat intézett 
ezen a frontszakaszon a Szovjet a 
német védővonal ellen. Kiméletlen tü 

Tovább fokozódtak a sulyos 
keletenmn 
ki több izben a harcoló felek khözött. 
Ezek a harcok a legujabb jelentések 
szerint még most is tartanak. 

Alig volt kisebb a harcok heves- 
sége Kirovgrádnál. Itt is több hatalmas 
erejü támadóhbullám khisérelte meg a 
német vonal áttörését. A közelmultban 
megindult slobini és berezinai harcok- 
nál is nagy erőfeszitéseket fejtett ki a 
szovjet. Az ellenségnek - hir szerint 
- sehol sem sikerült eredményt el- 

zérségi párbaj és közeltusa fejlődött 

Az elmult nap az 
angolszász támadásnak , sikerült 

Tegnap ismételten az átla 
reteket felülmuló sulyos légitámadás 
érte Németország egyes nagy centru 
mait. 

A támadások középpontjában ez 
uttal ismét Berlin állott. A jelentések 
szerint a német fővárost olyan sulyos 
károk érték, amilyen a korábbi időben 

érni. 

HMelyi angol sikerek az olasz fronton 
összpontositott érni. Hivatalos tengely közlés szerint 

az ennek a 
olasz front egy szakán helyi jelentő helyzete miatt 
ségü áttöréssel kisebb eredményt el nem lesz a front összállapotára. 

Sulyos légitámadás Nyusatnémetorszás ellen 
gos mé lgépek közül csupán Berlin felett 38 

sikernek az áttörési pont 
különösebb kihatása 

gépet lőtt le a német légvédelem. 
Ezzel egyidőben az ellenséges 

támodás egy másik hulláma Észak- 
nyugatnémetország partvidékét érte. 
Sok bombát dobtak le több helységre, 
de főleg Brémára. Itt is sulyos károk 
keletkeztek. 

kevés fordult elő. A támadó repülő 

Vakhir a török-néme 
Közismert a török külpolitika egye 

nesen nyilt álláspontja, mégis egyes 
körök azt a hirt röpitik világgá, hogy 
Németország a lazuló török viszony 

A cseh orosz kölcsönös segély. 
nyujtási egyezmény megszületése óta 
ez a diplomáciai esemény élénken 
foglalkoztatja világszerte a vezető 
politikai köröket. Legutóbb Amerika 
erélyes tiltakozása hangzott el az ellen 
a vád ellen, mintha ő vetette volna 
fel ennek. az egyezménynek az esz 

t viszony larzulásáról 
miatt az ott lakó polgárait családostól 
hazaszállittatja. Berlini illetékes kom 
mentár kitalált koholmánynak minősit 
a hirt. 

Az angolszász politika nem nézi minden 
aggodalom nélkül a cseh-orosz egyezményt 

mény körül tornyosuló terveket. Ennek 
végső céljaként ujabban, azt sejtik, 
hogy egy Szovjet érdekeltséghez tar- 
tozó s a középeurópai államokból 
összekovácsolt hatalmas középeurópai 
államtömb kialakitását tervezik ezzel, 
amely természetesen megzavarhatja az 
angolszász hatalmi politikai vonalveze- méjét. Ez a tittakozás csak megerősiti tést. Ugy látszik, még sem egészem azokat a pár napos hireket, hogy az gondtalan a szovjettel egy tál- angolszász politika nem nézi minden ból cseresznyét enni. 

aggodalom nélkül e körül az egyez- — 

a fronton küzdenek : apánkat és fiun-[ 
kat. Kérünk, őrizd, védjed és hozd 
vissza őket ! Ha pedig van, aki már 
nem tér vissza hozzánk, fogadd magad 
hoz, őrizd meg, hogy egykor viszont. 
láthassuk és örökre egyesülhessünk 
vele. - 

Az 1943. év karácsonyának elsö mennyei Atyánk ! Neked ajánljuk akik, tétitett éjjelén a hit fénye ragyogjon 

be minden hajlékot. A távollevő hős- 
nek helyét töltse be a reá való emlé- 
kezés és szivünk szelid békéje, szent 
nyugalma áradjon a honvédek hozzá- 
tartozóira. - Éreztessük meg, hogy 
nagy kincs a hit, mely türni, remélni 
megtanit s akkor valóban szebbé tettük 
a karácsonyukat. 

Br. SZABÓ JÁNOG



Nosza, gyorsan kapjuk fel 
Még ennél gyorsabban is pénz- 
hez juthat! Vigye vissza a keres- 
kedőhöz elhasznált TUNGSRAM 
KRYPTON lámpánt! 

B 
Ravasz László 

református püspök beszéde 
A felsőház ülésének végén került 

sor Ravasz László református püspök 
nagy érdeklődéssel várt felszólalására. 
A felsőházi tagok a püspök fejtegeté 
seit nagy figyelemmel hallgafták. 

A propagandáról szólva kijelentette 
Ravasz László, hogy 

szükséges, hogy minél több bátor, 
nyugodt és tiszta szó hangozzék el. 

Kétségtelen, hogy a világháboru még 
csak ezután érkezik el csucspontjához, 
de egyre többet hangoztatjuk a békét. 
Minden háboru a béke eszköze és a 
legsürgősebb feledat lesz a békére 
való átmene!. Hiába nyeri meg valaki 
a legnagyobb háborut is, ha elveszti a 
békét. Egy elveszitett háborut okos és 
becsületes békével jóvá lehet tenni sok 
tekintetlben, ha a békével kiengeszte 
lődés és megbékélés is jár Ha a párizs- 
környéki békében több lett volna a 
kiengesztelődés és a megértés, talán 
elkerültük volna a második világhá 
borult. 

– Hogy milyen szellem fogja át 
hatni a békét, errenézve a jóslatokon 
kivül vigasztaló sugár is látszik. Ilyen- 
nek lehet nevezni az Atlanti Charta 
megállapitásait. De az a döntő, hogy 
mit jelent a gyakozlati alkalmazásuk. 
Kezdik hangoztatni, hogy a világ veze 

tésének könnyebbsége megköveteli, 
hogy a nagy nemzetek életkategóriájára 
rendezkedjünk be. Ez pedig a kis nem 
zetek hátratételét és elpusztitását jelen 
ti. Meofeledkeznek arról, hogy a fehér 
ember müvelisége az európai müűvelt 
ség, akkor is, ha más kontinensen győ 
kerezett meg es ehhez hozzátartozik a 
kis nemzetek életformája. (Nagy helyes 
lés és taps.) Amit a kis nemzelek 
együttesen tettek, sokkal többet ad ki, 
mint bármelyik nagy nemzel tiszteletre- 
méltó alkotása. 

– Minél inkább közeledik a bé 
kére való átmenet - folytatta a püspök 
- annál inkább nő az egyház jelentő 
sége. Akármilyen katonai megoldása 
lesz a világmérkőzésnek. kétségtelen, 
hogy az emberi műveltség romladékain 
nem marad más intézmény, mint a 
Krisztusi egyház. Ezért az uj világ ki 
alakulásának archimedesi pontját az 
egyházak szolgálata nyujtja, de csak 
akkor, ha maguk is a békének, a jó 
akaratnak, a megértésnek és megbe 
csülésnek ragyogó példáit adják, (Ugy 
van I Ugy van !) A nagy emberi és 
nemzeti közösségeket csak akkor lehet 
eredményesen ápolni, ha a különböző 
egyházak között békesség és jóakarat 
van. A közömbösségtől való bármily 

jogos félelem nem fog menedéket adni 
amikor segiteni és szeretni kellett volna 
egymást. Ezért őrvendetes, hogy az 
egyházak világszerte a megértésen 
munkálkodnak. Az egész magyar tár- 
sadalom a legmélyebb visszhangot adla 
egy fennkölt lelkü főpep kezdeménye- 
zésére, hogy miképpen közeledjenek 
egymáshoz a magyar kereszlyén egy- 
házak. Ha ennek eredménye lesz, a 
késő unokák nem togják szemrehányni 
ennek a korszaknak hitbeli gyenge- 
ségét. 

A nagyhatásu beszédet a felsőház 
tagijsi helyesléssel és hosszantartó taps- 
sal fogadták. 

állandóan kapható 

PIIGOII-hontegnél 
A nagyváradi kir. törvénvszék. 

P. 7651]1943. szam. 

Mirdetmény 
A nagyváradi kir. törvényszék Pétery 

Lajos nagyszalontai ügyvéd által képviseit 
Ursán Demeterné szül. Antal Erzsébet nagy- 
szalontai lakos folyamodó kérelme folytán 
az 1894: XXXI. tc. 77. § ának b) pontja 
alapján felhivja az ismeretien helyen tartóz- 
kodó Ursán Demeter volt nagyszalontai lakost, 
hogy feleségével : Antal Erzsébet nagysza- 
lontai lakossal az 1934 évi április hó 4 nap- 
ján a nagyszalontai állami anyakönyvezető 
és egyház lelkésze előtt kötött házaságona 
alapuló életközösséget a jelen hirdetménynek 
a hivatalos hirlapban történt beiktatását kö- 
vető naptól számított egy év alatt állitsa 
vissza, mert ellenkező esetben a folyamodó 
keresete következtéhen a biróság a házasság 
felbontása felől tog határozni. 

Felhivja továbbá, hogy tartózkodó he- 
lyéről a biróságot értesitse, mert ellenkező 
esetben a meginditandó bontóperben uj hir- 
detményi idézés mellőzésével dr Veress 
Gyula ügyvéd, nagyváradi Hitler A. u. 7 sz. 
alatti lakos, most kinevezett ügygondnok fogja 
őt képviselni. 

Nagyvárad, 1943 évi november hó 17. 
dr Olasz Béla s. k. 

a tanács elnöke. olvashatatlan aláirás 
s. hiv. tisztviselő. 

Előadás 
193 szereplővel 

Vasárnap delelőtt 10 órakor nagy öröme 
lesz a szalontai apróságoknak. 

A városi kulturház szinháztermében a 
népmüvelési bizottság az ovodák közremü- 
ködésével mesematinét rendez amelynek 193 
szereplője van. 

Versek, párbeszédek, jelenetek, táncok 
kavarognak a másfélórás műsorban, amely- 
nek befejezése képen minden szereplő és 
néző, teltéve, hogy megfelel a korhatárnak, 
izelitőt kap a méznádból készült mézeskalács- 
ból. 

Belépődij nem lesz, azonban belépni 
csak jeggyel lehet, melyet az óvodák oszta- 
nak szét az érdekelt apróságok, illetve azok 
szülei között. : 

Karácsonyi-képeslapok, szalon- 
cukorkapapir, staniol, kalendáriumok 

nagy választékban a T. BALOGH 
könyvesboltban 

KENKKT 

60 a Nagyszalontai Az Ujság 
telefonszáma. 



ret, - sz életet. Az életet, 

Kenyér a járdán 
legnap hajnalban kiléptem a ka- 

pun és egy darab kenyeret találtam a 
járdán. Fehér volt és puha. Éjjel esett 
az eső és egészen elázott. Talán el 
ejtette valaki, az is lehet, hogy eldobta. 
En azonban felvettem, nehogy eltapos 
sák. Kezemben tartottam, nézegettem és 
anélkül, hogy akartam volna a kis ke 
nyér aondolatban messzi ulra vit. 

Ősz volt. A parasztok dolgoztak a 
mezőn. Forró verejtékük cseppje a fel 
turt barázdába csorgott. Utánuk jött a 
vetőgép. Szórta a meagot, amelyben 
már bent volt a kalász igérete. Aztán 
tél lett. Puha hótakaró alatt aludt a 
kis buzaszem. - De nem halt meg. 
Mikor megjölt a tavasz, a napfény si 
mogató melegére, elődugta bozontos 
üstökét a vetés. A trillázó pacsirta égbe 
furta magát, a gazda pedig imára kul 
csolt kézzel várta a nagy aratást. - 
Végre megindult a munka. Aratók, 
marokszedők, kévekötők, gépmunkások, 
gépetelők és mennyi ember dolgozott, 

izzadt még mig az uj buza a malomba 
került és lisztte vált. - Aztán az ot 
hon munkája következett. A gazda 
asszony kovászt vegyit a liszthez, meajd 
megdagasztotta a tésztát és a kemen 
cében szép ropogósra sütötte. Fensé 
ges pillanat lehetett, amikor a gazda 
felszelte és kiosztotta az áldoltl kenye 

amely az 
előbb még lent feküdt a járdár, most 
pedig üt van a tenyeremben. Az a 

kenyér, amelyért annyi ember dolgozik 
mig az asztalra kerül, amelyér! szünte 
lenül igy imádkozom : A mi minden 
napi kenyerünket add meg nekünk 
Uram.. 

A kenyeret sohasem szabad a 
földre dobni, vagy a járdára ejteni. 

Dr. PAP JÁNOS 

A„MAGYAR KULTURA" 
KaRÁCSONY NAPJÁRA 

1944. január 1-től Érvényes 
őŐrlési-jogositványok kKkiválthatók 

Polgármesteri hivatal értesiti a lakossá- [ 
got, hogy az 1944 év január 1-től érvényes 
őrlési jogositványok a közélelmezési hivatal- 
nál a következő sorrendben kaphatók ki a 
közélelmezés 4. számu szobájában : 

I. kerület: december 18-án és 20-án, 
szombaton és hétfőn, 

II. kerület : december 21, 22, 23 án, 
kedden, szerdán és csütörtökön. 

III kerület: december 24 és 27.én, 
pénteken és hétfőn. 

IV. kerület : 

kedd és szerda. 

december 28, 29.én, 

V. kerület: december 30, 
csütörtökön és pénteken. 

VI. kerület : Január 3 és 4 én, hétfőn és 
kedden. v 

Tanyai lakosok az itt 
bármelyikén jöhetnek- 

Figyelmeztetjük a jogosultakat, hogy e 
kiirt sorrendet feltétlenül tartsák be, soren- 
kivül senkinek a jogositványát el nem 
intézik. 

Mindenki hozza okvetlenül magával 
eddigi őrlési jogositványát és cukorjegyének 
számát. 

31 én 

felsorolt napok 

Hoz sok ajándékot mindenki csodálja. 
Sokféle játékszer, sokféle a könyve, 
Gondol a hasznosra, gondol az örömre. 
Talál ott mindenki olyat, amit kiván, 
Van dob, puska, csákó, huszár szép paripán. 
Kard is van s mellette harsogó trombita, - 
Ha megszólal, rögtön ugranál a lóra. 
Allatok közt medve, jött a rengetegből, 
Messziről, tán éppen székelyek földjéről, 
Ahol égig nő a magas hegyek orma, 
Nézd a képeskönyvet, az rögtön mutatja. 
De aki már felnőtt, az is megtalálja 
Mindazt, amit kiván, minek hasznát látja. 
Van ott cserkészing és hozzá felszerelés, — 
De mindent leirni, bármennyi szó kevés. 
Hegyha szemünk látja, nemcsak megcsedálja, 
De rögtön rámendja : itt semmi se drága! 
És igaz: hogy szép is jó is minden darab, 
Hegyha nem sietünk, - nekünk nem is marad. 
Ugy elfegy itt minden, tudjuk már előre, - 
EÉn sietek oda, ne késlekedj te sel 
Hiszen jól tudod, hogy épp a főutcára 
Nyilik a boltajté, amiker nincs zárva. 
Siet most mindenki, hogy ott azt megvegye, 
Amitél beldos lesz Karácsony ünnepe 

BEörkabátfestés 
minden szinben 

Aktatáskák, bőröndök, pénztárcák, 
bőrridikülök. női szinesövek, nagy 
valasztékban 

KISS ERNŐ 
szijgyártómester, Toldi tér 2. 

Gazdasági hirek 
A magyar malomipar a napokban be 

adványt intézett a közellátásügyi miniszterhez. 
A beadványban elcsó hitelt kért a vidéki 
malomipar részére, mert a vidéki pénzintéze. 
tek a kamatokon felül különböző cimeken 
tettemes költségeket számitanak fel a kölcsö- 
nök után. Kérték, hogy a minisztérium az 
őrleménykereskedőket és feldolgozókat egy 
havi szükségletüknek megfelelő őrlemény- 
készlet átvételére kötelezze. A malomipar 
kérte továbbá a kiőrlési százalék csökkentését 
és a kereskedelmi és vámőrlés egyszerüsi. 
tését is. 

Rövidesen sor kerül a kereskedelmi és 
iparkamarák részleges önkormányzatának visz- 
szaállitására. Január elsőfelében nevezik ki a 
kereskedő és iparos beltagjait, akik azután 
egy-egy szakmai elnököt és végül egy kamarai 
elnöket választanak. A két szakmai elnök lesz 
a kamara két alelnöke. A rendelettervezet, 
amely visszaállitja a kamarák részleges ön.- 
kormányzatát, már készen van. A kamarai 
beltagokat előreláthatéan a kamarák minisz- 
teri biztosainak javaslata alapján nevezi ki 
a kereskedelmi miniszter. 

IHletékes tényezék megállapitották, hogy 
sokkal több kerékpárváz kerül forgalomba, 
mint amennyi gumi rendelkezésre áll a kerék- 
párok felszerelésére. A kereskedők sok 
helyütt csak azekat a vevőket szolgálják ki 
gumival, akik uj kerékpárvázat vásárolnak. 

a kerékpárok gyártásánál annak megakadályo- zására, hogy a helyzettel egyesek viszaélhesse nek. 

Az édesipari vállalatok az idén öt vagon 
kakaót hoztak be külföldről. Ezt a mennyisé- get most osztják szét az egyes üzemek között azzal a megszoritással, hogy a kakaéból cso- koládé nem készülhet, hanem csak más gyárt- mányok izesitésére lehet felhasználni. 

k 

Az épületfa szállitáshoz a jövőben anyag- hivatali engedélyt kell szerezni, mert a vasut 
csak engedély felmutatása esetén veszi fel az árut. Ezzel az intézkedéssel akarják megaka- dályozni, hogy a faanyag eketén" Fusson a 
fogyasztókhoz. 

--ABAz áldott állapotban lévő asz- 
szony kötelessége tőörődni azzal, hogy 
bélmüködése rendben legyen, amit pedig 
ugy érhet el, ha reggelenként éhgyomorra 
egy kis pohár természetes „Ferenc József 
keserüvizet iszik, amely kellemesen és pon- 
tosan szabályozza az anyagcsere folyamatát. 
Kérdezze meg orvosát ! 

Terjessze 

: 
NAGYSZALONTAI! 

Ezért a jövőben uj rendszabályok lépnek életbe „Az Ujság"-ot



Szalonta két 
Két, a szalontat társadalom erejéből, szűk- 

ségfetébél kisarjadzott, megszokott, míndennapt 

tényezőről hadd szóljak néhány szót. A két 

kulturális jelentőségű tényezőről naponta be. 

szélünk, nevűket naponta halljuk, de még nem 

álltunk meg fogalmuk előtt, hogy értékűket, 

jelentőségűket megítéljük. A gűzfűrdőről és a 

szalontai ,napllap".ról legyen szó, ha helyet 
adnak a lap hasábjain. 

A sőzfürdő 
Ha van Szalontán egy hely, melyről el- 

mondhatjuk, hogy ott a hasznost, a szűkségest 
a kellemessel lehet összekötni, ugy ílyen hely- 
nek nevezhetjűk a gőzfűrdőt. 

Nagy nyeresége Szalontának, hogy van 
rendes fűrdője, sőt gőzfűrdője. A gőzfőrdőt 
igénybe veheti nemcsak a fűrődni, tísztálkodoi 
vágyó kőzőnség, hanem a főleg kezelésre szo 
ruló rheumások, vagy hurutosok csoportja ís. 
Már maga a kőrűlmény, hogy állandó fűrdés 
es tísztálkodási lehetűség van általa, - Sza- 
lontának kulturális erejét közönségének kulturá- 
líis iígényességét jelentf. A fűrdő magánvállal- 
kozás és azt kízárólag a közőnség igénye szűk- 
séglete, pénze tartja fenn. Háborus ídőben a 
tsztálkodásnak kétszeres jelentősége van (kí- 
űtéses tífusz). 

A kicsi, de jól megépított fűrdőben fű- 
rődni kellemes szórakozás ís. Kűlönősen hét- 
kőznapon. Ilyenkor kevesebben vannak s na- 
gyobb a mozgási lehetőség A csendes kád- 
fűrdők mellett a gőzfűrdő mindig hangulatos. 
Mert a melegvízű medencében kilubickolhat- 
ják magukat a fürgébbek s a zuhanyozás sem 
tőrténhet meg minden hang nélkűül. De a ned- 
ves gőzkamra és szárazgőzkamra ajtaja mőgőtt 
ismét csend van. Hallgatagabbak lettűnk a tul- 
hevűléstől. Ám a zuhanyozás, masszírozás 
vagy csak rővid séta a megszokott hőmérsék- 
letű teremben, ísmét visszaszerzt előbbi kedé 
fyünket Van heverő helyiség ís és a fűrdőből 
való távozás előtt jól kipihenhetiűk magunkat. 
Szinte szórakozásként mulik tőlűnk az ídő, kű- 
lőnősen ha szomszédainkkal ismeretséget kő- 
tőttünk. Ismeretlenek, vagy ismarősők köőzőtt, 
— az mindegy, - mindíg megered a társal- 
gás s a tere-fere a jó meleg légkörben kelle- 
mes szőrakozást nyujt. 

De legyűnk csak tárgyílagosak és meg- 
figyelhettünk más jelenségeket is. Nézzünk kő- 
rűl, állapítsuk meg, hétköznapon kik vannak 
itt? Nők. Férfiak hétkőznap nincsennek ? Alíg. 
S vasárnap ? Zsufolásig vannak férfifak. Na 
gyobbrészt kereskedők, íparosok, tisztviselők. 
Éz rendben van, de hol van a város lakossá- 
gának a zöme ? Hiszen alíg 2 tojás árából le- 
het fűrődni. szórakozní, Az asszonyok ítt van- 
nak a hétkőznapi fűrdőnapokon, de a 
férfiak csak kevésszámmal. 

Remélhetőleg az asszonyok révén 
hozzájuk is eljut a tűrdőzés kellemességének a 
híre és mível a haszna nyílvánvaló, – e szó" 
rakozást a hasznosért remélhetőleg ők is ma- 
gukévá teszik. Lássuk azonban az érem másik 
oldalát ts. 

Miért nincs a fűrdőben tőbb zuhanyozó ? 
Műfért níncs még egy medence? Egyik lan- 
gyosabb, másík melegebb vízzel? Vagy mlért 
nincs a régi uszoda medencéja fedett uszoda- 
ként a fürdőhőz kőtve? Hogy télen íis széle. 
sebb néprétegek vehessék hasznát a fűrdőnek? 
S ottt uszni ís lehetne tanulni s télen is gya- 
korolni lehetne az uszás sportját. A régi Sza- 
fontának csak ez a 12 méter hosszu medence 
állott nyáron főrdés-uszás céljára rendelke- 
résre, a diákok serege ott tanult meg uszni. 
Jló magam is az ott szerzett uszástudásommal 
mertem neki vágni a Dunának átuszni. Mfért 
ne vegye annak hasznát télen ís a mai nem- 
zedék ? 

A fűrdő vasárnapi forgalma azt bízo- 
nyítja, hogy kícsi. A kabínok szaporításának 
szűkségességéről ne is beszéljűnk. 

No, de az alkotás, a bővítés a vállalkozó 
szellemétől fűgg, ez pedig a látogatottságnak 
lehet a fággvény. Remélhetőleg további fejlő- 

Kirakathoz dekoráló papirok, kará- 
csonyi Rózsavölgyi és Nádor albumok 
ugyszintén Zsoltárok és Bibliák nagy- 
választékban Székely papirüzletben. 

érdekessége 
désnek néz elébe, s míindíg többen lesznek, 
kíik megszeretík s érdemesnek tartják időnként 
felkeresni, ezt a téli időben pótolhatatlan tisz- 

taságőórt. 

A „napilap" 
Kíi ne ismerné Szalontán s ki ne várnál 

naponta a „Nagyszalontai Az Ujság" .ot, 

városunk négyoldalas napílapját ? Mfért várja ? 
Mít vár benne? Van benne valami? Lássuk 

csak! 
Első oldalon a legífrissebbb politikai hirek, 

világesemények ríportja. Rőviden hozza ? Nem 

baj, fő a gyorsaság, a hűséges lekőzlése az 

annyíra fontos, eseménydus napok, órák leg- 

jelentősebb tőrténetének. Van valami kőzer 

dekű országos hír? Megtalálod benne. A ma- 

gyar vonatkozásu dolgokat a magyar meglá- 

tások szerínt, És hát a lap nem tagadhatja meg 

magát, szalontai lap, s így ott találjuk a leg- 

frissebb, legérdekesebb szalontai hireket, kőz- 
léseket. Apró dolgok is vannak benne ? Vagy 
szalontai szenzáció ? Igen. De az sem volna 

hozzávaló, ha nagy erőlkődéssel tulakarna 

tenni valamelyik budapesti lapon. Szalontához 

van szabva, s mégís tul tesz s tőbbet nyujt 
akárhány vidéki város lapjánál. 

a „Nagyszalontaa az UuUjsag 
teletfonszáma. 

Önzetfen és építő. Építi szélesíti a ma 
gyar őntudatot közöttűnk s egymáshoz kőze- 
lebb hoz bennűnket, szalontatakat. S a mai 
víszonyok közőött, amíikor annyi mindent kell 

építent, s elsősorban épiteni kell az uj, a szé- 
lesebblátókőrü, ősszetartóbb, acélosabb, őn- 

magunkért, fajtánkért áldozatkészebb, tevéke. 

nyebb magyar lelkíséget, - akkor e szellemi 

forrásként bogyogó erő kőzőttűnk kétszeresen 
megbecsűlendő. 

n bűszke vagyok Szalonta két érdekes. 
ségére, gőzfűrdőjére és napilapjára Dicsekedni 

íis szoktunk vele. Ha távoli ismerőseim, város- 

lakó barátalm megkérdeznek, mílyen hely az 

a Szalonta t. f. Arany János szűlőhelye, azt 

szoktam mondani: kulturhely, s van két kű. 
lőnlegessége : napilapja s gőzfűrdője. 
Egyik a szellemiség, másik a test legelemibb 
szűkségletét kivánja kfelégiíteni. E két kulturá- 
lis jelenség, nem felszínes valami. Hanem sok. 
kal mélyebbre nyuló győkérzetű szűkséglete 
Nagyszalonta társadalmának. Tóbb évtizedes 
multra tekint víssza mindegyik, átvészelték a 

kőzelmult nehéz évtízedeit és a napílap pl. 
2000-es számban fogy el naponta Gőzfűrdő és 
napilap : Nagyszalonta átlagos műveltségi ér- 
zékének fokmérője, kulturerejének bízonyítéka. 
Nem minden hasonló lélekszámu városunk di. 
csekedhet hasonlóval S kérdezhetném, vélet. 
len ez, hogy igy van ? Hogy a kícsiny Sza- 
lontának napílapja van? Nem véletlen. Oka: 
a néplélek alaptermészete. Véletlen az, hogy 
Szalonta közöségéből Arany János, Erdélyi 
József, Zilany Lajos, Sinka István nőtt ki? 
Nem véletlen. Hanem a szalontai alkotó, for- 
máló lelkiség teremtése. 

Azt írtam legelől: Szalonta két érdekessége. 
Irhattam volna azt íis : az érdekes Szalonta. 

Dr Sz. P. 

A 

Negyven éves korig 

a ferfiak vannak többségben 
Az 1941. évi népszámlálás adatai elmondják, hogyan zsugo- 

rodik össze a férfiak létszáma a többségről a nök létszáma alá 
Most tették közé az 1941 évi népszám 

lálás életkori adatai s ezek rendkivül érde- 
kes képet mutatna olyannyirak, hogy pár sor- 

ban foglalkoznunk kell velük. 
Megtudjuk az adatokból, hogy Magyar- 

ország 1941 évi 14.679.573 lakossából a több- 

ség nő volt, mert a nők száma 7 454 313, a 
férfiaké csak 7225 260 volt. Régi igazság, 
hogy a férfiak száma kevesebb, mint a nőké. 
Nem is itt van a közzétett adatok érdekes- 
sége, hanem abban, hogy az alacsonyabb 
életkorban még mindenütt a fértiak vannak 
többségben és csak 40 éven tul kezd a nők 
többsége kidomborodni Itt mutatkozik meg az 
életnek az a sok veszélye, amely inkább a 
férfiakat pusztitja, mint a nőke:t. 

Élerkoruk szerint Magyarország lakos- 
ságának lélek záma igy alakult: öt éven 

aluli férfi 671 600, nő 655.473. 6-11 év kö- 
zött férli 824.525, nő 806 935 12-20 év kö 
zött férfi 1.151 613, nő 1.135 836. 20-30 é, 

között 1.171 387 tő. Eddig tehát a férfiak 
vannak többségben, de a büvös 40 évtől 
kezdve mindjobban kidomborodik a nők több- 
sége Ime: 41–50 év között férti 870 152, 

nő 956 260. 51–60 év közőtt férfi 622713, 
nő 734 608 61-70 év közöt férfi 221 918, 

nő 246 240 81-90 év között tférti 49.979, 
nő 62 540. 91–100 év között férfi 2 235, 

nő 3 942. 101 éven felül férti 44, nő 95. 

Amig tehát 400 éven alul a férfiak 
több égben, 40 felett fokozatosan romlik az 
arányszámuk a nők javára, addig száz éven 
felül a nők száma a férfiak kétszeresét meg- 
haladja S még vannak, akik azt mondják, 
hogy nem jó nőnek lenni ! 

Iparos - 
nagygyülés 

A Keresztyén Iparosok Országos Sze- 
vetsége most tartotta Bornemissza Géza 
iparügyi miniszter részvételével országos 
nagy-gyülé ét. Ez alkalommal az iparügyi 
miniszter figyelemreméltó beszédet mondott. 
Hangsulyozta a magyar ipar jelentőségét és 
a kisipar fontosságát. A multra hivatkozva 
kiemelte, hogy a magyar iparos miaden idő- 
ben egyik fő erő sége volt az ország gazda- 
sági vérkeringésének, mint ahogy ma is a 
belső front egyik legmegbizhatóbb katonája. 
A nagygyülés végén az ország iparos tár- 
sadalmának kiküldőöttjei határozati javaslatban 
tettek hüséget a belső front leg elkiismere- 
tesebb szolgálata mellett. A Kormányzó 
Urunkat pedig hódoló táviratban üdvözölték. 

Levente- és cserkészruhák elője- 
gyezhetők a levente- és 
cserkészboltban 

„MAGYAR KULTURA" 

Karács onyra kitünő csemege és rizling- 
bor kapható 25 literes tételben Petőfi-utca18. 
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b 

e hó 19-én, vasárnap déli fél 12 órakor 
z tartják esküvőjüket a helybeli reformá- 

rőseiket és jóbarátaikat ezuton hiuják meg. 

M kH 

—- A református Nőszövetség folyó 
hó 23-án, csütörtökön osztja ki Krisztus ki- 
csinyei és szegényei számára a karácsonyi 
szeretet ajándékait. Kérjük hittestvéreinket, 
hogy a szeretet-csomagba szánt adományai- 
kat aznap délelőtt sziveskedjenek a nagy 
iskola egyik tantermébe eljuttatni. Vezetőség 

— A férfikalapok karimáját 5 és 
tél centire korlátozták. Az ipari 
anyaghivatal szabályozta a kalaptoepmok 
sulyát és egyben meghatározta, hogy milyen 
széles karimáju férfikalapot szabad gyártani. 
A fértikalapok karimája ezentut nem lehet 
S és fél centinél szélesebb. A női kalapok 
tormáját, illetve karimáját nem szabályozták 
és igy továbbr a is szabadon érvényesülhet 
az egyéni izlés. 

— 200 ezer bekecset, 200 ezer mé- 
ter férti rubára való szövetet, 400 ezer mé- 
ter nadrágszövetet, 200 ezer darab gyapju- 
kendőt és 150 ezer pár bakancsot juttatnak 
a mezőgazdasági munkásoknak. 

– Nézze csak Vanek ur, én ra- 
gaszkodom a szőke jövendőbelihez, 
maga meg egy csomó fényképet rak 
elém, amelyek közt egyetlen szőke nőt 
sem tudok felfedezni. 

— Hia, kérem, ez a világ sora! 
Manapság mennyasszonyt is csak fe- 
ketén lehet kapni. 

– Felkérem a kovács szakosztály tag- 
jait, hogy holnap, vasárnap délután, ponto- 
san fél 3 órára az ipartestület helyiségében 
megjelenni sziveskedjenek. Ugyancsak érte 
sitem a kocsigyártó-csoport számvizsgáló bi- 
zottságát, hogy a szokásos számvizsgálás 
megejtése végett a fennti helyen és időben 
szintén megjelenni sziveskedjen. Elnökség. 

— Felhivom a tüzharcos bajtársakat, 
hogy holnap, templom után minél többen 
jelenjenek meg bajtársunk Csete Lajos teme- 
tésén. Vezetőség. 

TEKINTSE MEG 

játék rakláramal 
Kozma Lászió játékkészitő mester 
JÁTÉK JAVITÁS! Boeskai-utca 56 

tus templomban, melyre rokonaikat, isme- 
Pás kar e- eai ism tatta Nagy Lajos aljegyző „Városalapitás 

Toldi Miklós földjén cimű előadását. Az 

Tovább váltja be közémmezés 
a lábbeli isénylőlapokat 

A közélelmezés 8. sz. szobájában hét- 
tőtől kezdve a következő számu lábbeli 
igénylőlapokat váltják be utalványra : 

29, 31, 90, 102, 105, 126, 132, 137, 
145, 155, 166, 168, 169, 217, 219, 298, 314 
331, 339, 445, 453, 454, 464, 505, 506, 507 
517, 535, 559, 570, 582, 606, 635, 649, 654, 
678, 690, 774, 829, 857, 864, 868, 928, 980, 

1020, 1025, 1052, 1105, 1107, 1118, t128 
1138, 1153. 1157, 1164, 1166, 1214, 1218 
1240, 1290, 1298, 1310, 1434, 1439, 1458, 
1459, 1461, 1467, 1512, 1550, 1577, 16109 
1734, 1789, 1818, 1826, 1830. 1882, 1935 

1974, 1983, 2001, 2003, 2006, 2035, 2039, 
2048, 2079, 2111, 2148, 2160, 2184, 2198 
2201, 2207, 2210, 2217, 2224, 2232, 2247 
2254, 2270, 2284, 2302, 2305, 2350, 2367 
2381, 2382, 2391, 2300, 2403, 2441, 2442 

2449, 2462, 2477, 2470, 2537, 2538, 2570, 
2602, 2616, 2617, 2624, 2651, 2777, 2805, 
2810, 2813, 2849, 28835, 2009, 2940, 2984, 
2994, 3052, 3079, 3140, 3184, 3189, 3234, 

,3259, 3294, 3295, 3322, 3340, 3355, 34489, 
, 3455. 

A közellátás figyelmezteti az itt folso- 
rolt számu lapok birtokosait, hogy az ezen 

,számok után járó lábbeli utalványokat csakis 
, pénteken (december 24) délig adja ki, aki e 

határidőig utalványát ki nem váltja, annak 
, ligénylése a fentirt számu bejelentők után 
,ezuttal megsemmisül, azt másnak adják ki. 

Egyben közli a közellátás, hogy a talp- 

,utalványt igénylők kevesen jelentkeztek, ugy 
,hogy a novemberi talputalvány fele még 
,kiosztható. Talp igénylő kapható T. Balogh 
,könyvesboltjában. 

Nagyszalonta a rádió januári müsorában 
A magyar rádió januári müsorába ik- 

előadás a városalapító hajduk és a hajdu 

emlék jelentőségét méltatja és társszerzője — 
Arany János. Az előadás pontos idejét kő- 
zölni fogjuk. Nagy Lajos aljegyzőnek ez lesz 

negyedik nagyszalontai tárgyu rádióelőadása. 

Hol lehet ma fát kapni? 
A fajegy 3 as számu szelvényét 

ma a következő helyen váltják : 
Zsirka vasutmelletti telepén : Ap 

ponyi, Álmos, Bólyai, II. Endre, Géza 
fejedelem és Nagyszigeti uti lakosok. 

Zsirka Arany ulcai telepén; Liliom, 
Rózse, Széll Kálmán tér, Rövid és 
Sarkantyu uccai lakosok: 

Zsirka Kölesér utcai (Kósa) telepén : 
Koppány, Lehel, Levente és Péterháza- 

utcai lakosok. 

Benczik Ferenc Tenkei uti telepén : 
Hétvezér és Honvéd utca lakosai. 

Legolcsóbban csak a termelőtől vehet, 
mert a kész áru egyenesen 
a fogyasztóhoz jut. 

KOZMA LÁSZLÓ játékkészitőmester 

Bocskai utca 56. Játékjavitás. 

A városi Dalárda 
Karácsony másodnapi müsoros estélye min 
den tekintetben ki fogja elégiteni a közönség 
várakozását. Dr Ravasz Dezső Rákóczi vo- 
natkozásu előadása - ismerve az előadó 
széleskörü tudását - joggal számithat a kö- 
zönség érdeklődésére. 

A Dalárda énekkara Tordai Ferenc kar- 
nagy kitünő vezetésével szebbnél-szebb da- 
rabokkal lep a közönség elé. Rákóczi korára 
emlékeztető szavalat Papp Piroska előadá- 
sában, valamint László János és Major Jolán 
ének szólói teszik változatossá a müsort. 

Külön nagy érdeklődést kelt a Dalárda 
elsőrangu mükedvelői által előadandó „Rajta- 
rajta"! huszáros vigjáték, Karancsi Böske, 
Kondor Jánosné, László János, Veress Mi- 
hály és Mészáros Manci alakitásával. A kisé- 
retet Kóka (Horváth) Jóska és zenekara látja 
el. 

Beléptidij I. hely 3 P, II. hely 2 P, III. 
hely 1 P, karzat 80 fillér. Jegyek elővételben 
kaphatók Szöllőssy és Széll, Horthy Miklós-ut 
4. sz. alatti divatáruüzletében, 

A részletes müsort legközelebbi szám- 
ban közöljük. 

A Dalárda pártolása magyar köteles- 
ség ! 

Asztalossegédeket állandó munkára fel- 
vesz Tóth Imre asztalosmester. 36-0 

Hölgyek figyelmébe ! Női és férfi kalap 
tisztitását, tormálását a legujabb divat sze.- 
rint vállalom. Kalapok és sapkák raktáron. 
Özv. Pénzesné, Tótér-Honvéd-utca 2. 42-0 

ádió-miüsor 

ALLANDÓ KÖZVETITÉSEK. 
5.40 Üzen az otthon. 6.40 Ébresztő torna, 
7. Hirek, étrend, 830 Zene. 10. Hirek. 
11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 12. Fo- 
hász. 12.40 Hirek. 1.20 időjelzés, vizállásje- 
lentés. 1.30 Honvédeink üzennek. 2.30 Hirek. 
2.45 A rádiómüűsor ismertetése. 3. Árfolyam- 
hirek. 4.20 Idegen nyelvűü hirek. 4.45 Idő- 
jelzés hirek. 6.50 direk. 9.40 Hirek. 
11.45 Hirek. 

SZOMBAT december 18. 
2. Sánczene., 3. Szórakoztató muzsika. 
5. Solymossy Lajos táncegyüttese játszik. 
5.25 Hangképek innen-onnan. 5.50 Nagy 
Izabella és Orbán Sándor magyar nótákat 
énekel. 6.35 Fatornyok. Szinmü három fel- 
vonásban. 9 Hangképek a svéd magyar uszók 
budapesti versenyérő'. 9.20 Tánczene. 10.40 
Ki mit szeret. 

VASÁRNAP december 19. 
8.15 Hirek. 8 30 Őszinte beszéd. 9. Görög 
kat. egyházi ének és szentbeszéd. 10. Egy- 
házi ének és szentbeszéd. 11.15 Evangélikus 
istentisztelet 12.15 Levente müsor. 2, Mü- 
vészlemezek. 3. Közvetités. 3.45 Magyar nó- 
ták. 5. Az ,„aranygálya." Elbeszélés. 5.20 
Országh Tivadar hegedül. 6.30 Budai dalárda. 
7. Dalest. 7.50 Hangképek. 8.10 Rádiózene- 
nekar. 9 10 csevegés. 9.20 Magyar nóták. 
10.40 Zenekari müvek. 

6G0 a -Nagyszalontai Az Ujság- 
teletonszámja. 



: 

Hun gária-Mozsó 
Szombat 7 15, vasárnap 2 15 olcsó helyárakkal, 445, 715-kor 

Eladó birtok 
uadó Vaszary 

Vasárnap 11 15-kor olcsó helyárakkal 

A nőnek mindis isaza van 
Masa móka, bonvodalmak, Jise Werner, Viktor de Kovma 

Nagyszalonta szive 
erősen dobos 

A város nem csupán házak és emberek 
tömege, hanem organizmus — valóságos élő- 
lény. Van szeme, mely észreveszi a város 
egyes lakóinaak minden ténykedését. Van 
szája, még pedig milyen. Van szive, mely 
megdobban, ha arra szükség van, 

Nagyszalonta város szive - az Egyesült 
Női Tábor. Ennek az érző szivnek a dobogá- 
sát érezzük abbab a karácsonyfa ünnepély- 
ben, mely vasárnap délután 4 órakor lesz a 
városi kulturház szinháztermében. A legiga- 
zibb szocializmus 7- a szeretet szocializmusa 
gyujt itt tüzeket azoknak az arcán, akik leg 
jobban megérdemlik és a karácsonyi ének 
zengő szava azt hirdeti, hogy van itt magyar 
szolidaritás, mely megfogja azoknak a kezét, 
kik tanácstalanul és támasz nélkül botorkál- 
nak a decemberi ködben. 

Mindenkinek el kell menni erre az ün- 
nepélyre. Első sorban azoknak, akiknek pod- 
vás a szive, hideg a lelke, akik még most 

sem érzik, hogy a magyar testvériség gon- 
dolata nem jelszó, hanem a nagy idők kö 
nyörtelen parancsszava. Ezzel és csakis ez- 
zel élhetünk tovább. Nélküle Magyarország 
nem lesz, hanem volt. 

De el kell menni azoknak is, akik most 
érzik és követték a szeretet parancsszavát. 
Ezeknek viszont azt kell megtanulni, hogy az 
egymás szeretése, az elesettek támogatása 
nem ünnepi szertartás, mely csak sátoros 
ünnepekre való, hanem ezután igy kell cse- 
lekednünk a hétköznapokon is, ha uj ma- 
gyar életet akarunk. 
A város szivének ez a megdobbanása min- 
den esetre örvendetes jelenség. Annak a 
tog hogy Nagyszalonta él, élni akar és élni 
og 

Fáidalomtól megtört szivvel, de 
Isten akaratában megnyugodva tu- 
datjuk, hogy a legjobb apa, nagy- 
apa, testvér és jó rokon 

id. Balogh Lajos 
gazdálkodó 

69 éves korában, hosszas szenve- 
dés után visszaadta nemes lelkét 
Teremtőjének. 
Drága halottunk földi maradvá- 

nyait vasárnap délután fél 3 órakor 
helyezzük öröknyugalomra a Bocs- 
kay-utca 73 sz. alatti gyászháztól 
ima és a ref. templomban tartandó 
emlékbeszéd után. 

A gyászoló család. 

Eladók használt vaskályhák, csikóspórok 
és spór-plattok. Kenéz lakatos, Mussolini-ut 48. 

Elveszett egy vereskoca disznó Megta- 
láló jutalom ellenében jelentse Sarkadi ut 15. 

Eladó egy teljesen uj Hiss Masters 
Voice táska gramailon, tánc és müvész- 
lemezekkel. Rákóczi-ut 24. 

Eladó egy ötéves tehén háromhetes 
bikaborjuval. Csobánhidi tanya 23. U. o. 
cselédembert január 1-re keresnek. 

Eladó jókarban levő sparhelt. Jókai utca 3. 
Husfüstölést vállalok. Hétvezér-u. 16. 
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§-a alapján közrendnek és a közönség va- 
gyonának megóvása érdekében a követke- 
zőket rendelem el:. 

1. S. 
A Nagyszalonta megyei város terüle- 

tén lévő nyilvános étkező és szórakozóhelyi- 
ségekben (kávéházakban, vendeéglőkben korcs- 

mákban, stb.) a tulajdonos a közönség ré- 
szére játékkártyát, vagy játéklapot csak ak- 
kor szolgálhat ki és játékot csak abban az 

esetben lehet folytatni, ha erre rendőrható- 
sági engedélyt nyert. 

2. S. 
A kártyajátszási engedély megadására 

amely határozott, vagy határozatlan időre 
szólhat, a m. kir. rendőrség nagyszalontai 

kapitányságának vezetője jogosult, aki a már 

hatja. 

3. §. 
A kártyázási engedély kérelmezése a 

nyilvános étkező, vagy szórakozóhelyiség tu- 

lajdonosának, felelős üzembentartójának a 
kötelessége, aki a nyert engedélyt helyisé- 

tozik. 
4. §. 

Kártyázási engedélyt a 3. §-ban meg- 

jelölt oly egyén kaphat csak, akinek sze- 
mélye rendőri szempontból kifogás alá nem 
esik. 

Pálinkamérők engedélyt egyáltalán nem 

kaphatnak. 

5. §. 
A kártyázási engedély amennyiben azt 

nem a főhelyiségre kérik, csak olyan helyi- 

ségre szólhat, amely könnyen áttekinthető. 

Ha mellékhelyiség, ugy azt csak füg- 
gönnyel szabad eltakarni, kivülről müködésbe 
hozható jelzőkészülékkel, vagy egynél több 

kijárattal ellátni nem szabad. 
6. §. 

A nyilvános élkeső, vagy szórakozó 
helyiség tulajdonosa felelős üzembentartója, 

megadott engedélyt bármikor vissza is von- 

gében szembetünő helyen kilüggeszteni tar- 

Nyilvános étkező szórakozó helvisésekben 
való kártyajáték szabályozása 

továbbá annak hozzátartozói és alkalmazottai 

saját helyiségükben a közönséggel kártya. 
játékot nem foly athatnak. 

7. § 
Amennyiben cselekménye, vagy mu- 

lasztása sulyosabb beszámitás alá nem esik, 
kihágást követ el és a rendelet alapján 100 

Pig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő 
az, aki az ezen rendeletben loglalt ren- 
delkezéseket, vagy ttalmakat megszegi. 

A rendeletbe ütköző kihágások lelett 
elsőlokon a m. kir. rendőrség nagyszalontas 
kapitányságnak vezetője, vagy helyettese, a 
m kir. belűgyminisztérium által a rendőri- 
büntetőbiráskodással megbizott tisztviselő, 
másodfokon a m. kir. rendőrség vidéki fő- 
kapitánya, harmadtokon pedig a m. kir. 
Belügyminiszter biráskodbati. 

9. S. 
Ez a rendelet a kihirdetést követő 24. 

óra elteltével lép életbe és kilejezett megz 
ujitás nélkül 1944. évi december hó 31.g 
érvényes. 

Nagyszalonta, 1941. évi február hó 8. 
A kapitányság vezetője : 
Dr Székely Miklós sk. 
mi. kir, rendőrkapitány. 

Faájdalomtól megtőrt szivvel tu- 
datjuk, hogy a jó férj, édesapa. 
apoós, testvér és jó rokon 

Csete Lajos 

életének 60-ik évében, hosszas 
szenvedés után elhunyt. Temetése 
vasárnap délután 1 órakor lesz a 
Péterháza utca 6. sz. alatti gyász- 
háznál tartandó emlékbeszéd után, 
a ret. egyház szertartása szerint. 

A gyászoló család. 

Finom borok kaphatók karácsonyra 25 

litertől. Hitler-ut 29. 2-4 

Hustfüstölést vállalok. Mágori, Hortby 

Miklós ut 35. 

Eladó egy törzskönyvezett üszőborju. 
Csokonai utca 31. 

Eladó nagy buzaszáritó ponyva, két- 
felényilós asztal, függőlámpa, 2 kar- 
szék. Hétvezér-utca 76. 

15-20 éves fiu éves gazdasági cseléd- 
nek felvétetik. Batthyány- utca 33, 1-3 

Egy főznitudó mindenest azonnalra fel- 
vesz a Pápa ógyszertár. 

Bejátó Vuydemesnőt, lehet fiatalabb 
leány is, keres Dömené, Baross-tér 1. 1-2 

Eladó egy fekete hosszu télikabát. 
Bocskai-utca 80. 

Kiss Ernő szijgyártó. 
Eladó egy teljesen kifogástalan finom 

fekete öltöny. Apter uriszabónál. 1-2 

Nagy gyakorlattal biró okleveles ápoló- 
nő beteggondozást és masszirozást vállal 
Bem-utca 14. 

könyös árpaszalma. Csokonai-utca 7. 
Eladó Hétvezér-utca 49. sz. ház. Érte- 

kezni Arany utca 58. Bondárnál. 1-3 
Eladó sürgősen egy topolyabetétes ke- 

mény hálóberendezés. Kertmegi Sándor, 
Vásárhelyi-utca 11. 

Eladó egy használt béléses bőrkabát. 

Eladó 200 kéve kóró, két kocsi bük- 

Alomszalma-prést keresek használatra 
alomszalma préseléséhez. A préseléshez em- 

berek is kerestetnek. Cim a kiadóban 2-7 

Értesitem a szalontai gazdákat, hogy 
mindennemü vetőmagot a hivatalos árbun 

árusitok. Hegedüs Károly, Gömbös Gyula-ut 

12ja. szám. - 2-3 

Kombinált fagyalugép, főtengely hegesz 

tés elektromosan garanciával, mágnesezés 

hengercsiszolás, fejpadmunkák, Öntözőmotor 

Osgyán mérnök, Békésesaba. 3-0 

Elveszett Farkas Mihály (Patai-ut 1.) 

vásárlási könyve, petróleumjegye és fajegye. 

Megtaláló adja be a közélelmezéshez. 

Eladó egy hosszu női bunda. alák 

János- utca 13. –2 

Jó zsalukat veszek. Pénzes, Mussotini 

ut 14. 
Gyékényszőnyeg kapható. Munkácsi utca 

56 Ugyanott munkások felvétetnek. 

AkIlk az üvegfonó tanfolyamra 
jelentkeztek, dec. 20-án, hétfőn reggel jelen- 

jenek meg Mussolini-ut 23 sz. alatt mert a 

tanitás megkezdődik. 

A gőzfürdő megnyilt! Ma délután a nök, holnab 
délelőtt a férfiak fürödnek 


